
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE GÊNERO, RAÇA E 
DIVERSIDADE DO PODER JUDICIÁRIO ESTADUAL N.º 002/2020. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, por 

videoconferência “on line” reuniu-se o Comitê de Gênero, Raça e Diversidade 

do Poder Judiciário, fizeram-se presentes os seguintes membros: 

Desembargador Odemilson Roberto Castro Fassa, Coordenador do Comitê; 

Dra. Liliana de Oliveira Monteiro e Dra Tatiana Dias De Oliveira Said, 

representantes da magistratura; Sra. Renée Cristina Adler Ralho Medeiros, 

representante titular da Direção-Geral; Sr. Carlos Alberto Kuntzel, 

representante titular da Secretaria de Comunicação; Sr. Raphael Vicente 

Bilinski, representante titular da Secretaria de Gestão de Pessoal; Sra. Anne 

Klean  Alexandra Mendes da Coordenadoria da Mulher em Situação de 

Violência Familiar e Doméstica ; Sr. Joel de Carvalho Moreira, representante 

titular dos servidores negros; Sra. Kaithe Adolfina Ferreira de Souza Sena, 

representante titular dos servidores idosos e Sra. Zeli Paim de Menezes Lopes 

Vasques, representante titular das mulheres. Ausentes justificadamente: Sr. 

Mateus Moreira de Oliveira, representante titular dos servidores LGBTI e Srª 

Maria Aparecida Calarge, representante dos servidores com deficiência. 

Inicialmente, o Desembargador Odemilson Roberto Castro Fassa 

cumprimentou a todos os membros do Comitê e agradeceu a participação da 

nova magistrada membro do Comitê - da Dra. Tatiana Said e a presença de 

todos. Na sequência aprovou a Ata da reunião anterior e relacionou as 

pendências que foram elencadas na referida reunião.  Solicitou a correção de 

atas anteriores que ficaram sem o ano de realização das reuniões, após, pediu 

ao Sr.Raphael Bilinski que verificasse com a representante dos servidores com 

deficiência; Sra. Maria Aparecida Calarge, se pretende continuar ou se 

pretende renunciar ao mandato do Comitê, haja vista a impossibilidade em 

participar das reuniões do Comitê, conforme informado em contato telefônico. 

O sr. Rapahel Bilisnki ficou incumbido de colher a manifestações da Sra. 

Aparecida Calarge e, caso haja renúncia ao mandato, verificará alguém para 

substituí-la. Foi perguntado sobre o curso de libras a ser realizado em parceria 

com a Escola Judicial - Ejud, e a sra. Renée Medeiros informou que foi 
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expedido ofício ao Diretor da EJUD – Desembargador Júlio Siqueira e a Escola 

informou que já elaborou o curso, contudo, não foi colocado em prática em 

decorrência da pandemia. Anne Klean Alexandra Mendes da Coordenadoria da 

Mulher em Situação de Violência Familiar e Doméstica, informou que ficou 

comprometida de entregar o projeto: “Plano de Equidade de Gênero e Raça no 

Senado Federal, para ser realizado do PJMS. Disse que irá formar um grupo 

para a realização do projeto. Dra. Liliana de Oliveira Monteiro; magistrada, 

sugeriu divulgação da Resolução Nº 321 de 15/05/2020 do CNJ - que dispõe 

sobre a concessão de licença-paternidade, licença à gestante e de licença à 

adotante para magistrados e servidores do Poder Judiciário. O Sr. Raphael 

informou que todas as áreas do TJMS foram informadas, conforme ofício 

emitido pelo STF ao Presidente do TJMS. Foi solicitado uma publicidade da 

Resolução, já que se trata de algo de vanguarda que atende aos anseios dos 

servidores e magistrados. O Sr. Carlos Kuntzel, irá dar publicidade à matéria 

nos meios de comunicação do PJMS. Dra. Liliana Monteiro propôs ainda a 

realização de um Webnário sobre Igualdade e Antidiscriminação – temas que 

compreendem o direito e justiça, suas implicações jurídicas. Informou que irá 

verificar com a Enfam e com a .Ejud, para realização do webnário no PJMS. 

Foi lembrado pelo Des. Odemilson sobre o andamento do projeto “Cine” 

indicado pela Dra. Liliana. Ela, por sua vez, alegou que a atividade, por ora, 

está suspensa, em razão da pandemia, mas que irá realizar em momento 

oportuno quando as atividades se normalizarem. Carlos fez os agradecimentos 

pela realização da presente sessão on line. Foram feitos agradecimentos a T.I 

e demais servidores que estão realizando com maestria os trabalhos neste 

período de pandemia. A Sra. Zeli Paim, fez os agradecimentos e diz que a 

realização dos eventos referente as mulheres foi um grande sucesso. Des. 

Agradeceu e parabenizou a realização do evento e registrou que engrandeceu 

o PJMS. A Sra. Kaithe Adofina, agradeceu a portaria do Presidente do TJMS 

com o acolhimento dos idosos neste momento de pandemia, quando foi pedido 

para que neste momento eles ficassem em casa sem prejuízo de suas funções. 

Dra. Tatiana Said, salientou a possível identificação das pessoas de grupos de 

risco representadas pelo Comitê, para passar orientações em razão das suas 

necessidades. Sr. Carlos Kuntzel informou que o PJMS fez todas as 

informações necessárias, inclusive providenciou o teletrabalho a todos os 
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servidores. Nada mais havendo a tratar, eu, Renée Cristina Adler Ralho 

Medeiros, lavrei e digitalizei a presente Ata. 

 

Des. Odemilson Roberto Castro Fassa - Coordenador do Comitê 

Dra. Liliana de Oliveira Monteiro - Repres. da Magistratura 

Dra. Tatiana Dias De Oliveira Said - Repres. da Magistratura 

Carlos Kuntzel - Repres. da Secretaria de Comunicação 

Renée Cristina Adler Ralho Medeiros - Repres. da Direção-Geral 

Joel de Carvalho Moreira – Repres. titular dos servidores negros 

Kaithe Adolfina Ferreira de Souza Sena – Repres. titular dos servidores idosos 

Zeli Paim de Menezes L. Vasques – Repres. titular das servidoras Mulheres 

Raphael Vicente Bilinski – Repres. da Secretaria de Gestão de Pessoal 
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